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Sociálni partneri sa  
nedohodli na valorizácii

Príhovor predsedu 
OZP v SR

Vážené kolegyne, vážení kolegovia, odbo-
rárky a odborári,

začiatok nového roka je vždy príležitos-
ťou zastaviť sa a  pomenovať, čo nás čaká. 
Rok 2026 nebude jednoduchý. Tretí rok po 
sebe sme sa nedočkali valorizácie, nároky 
na vašu prácu stúpajú, reálne príjmy klesajú, 
čo pochopiteľne zvyšuje frustráciu a napätie 
medzi vami. To je realita, ktorú nemôžeme 
a nechceme ďalej akceptovať.

Preto musí byť jednou z  našich hlavných 
priorít v  tomto roku presadenie novej a  spra-
vodlivej platovej tabuľky pre príslušníkov 
Policajného zboru. Je najvyšší čas naplniť aj 
schválené Programové vyhlásenie vlády SR. 
Nesmieme pritom zabudnúť ani na civilných 
zamestnancov rezortu vnútra. Vláda SR v mi-
nulom roku nesplnila svoju časť dohody z ko-
lektívneho vyjednávania a nezvýšila vám platy 
ani o  dohodnutých 5 %. Je neakceptovateľné, 
že platové tabuľky mnohých z vás začínajú pod 
úrovňou minimálnej mzdy.

V tomto roku musíme preto ruka v ruke 
s Konfederáciou odborových zväzov SR zvý-
šiť tlak aj v tejto oblasti.

Zároveň však musíme byť pripravení hľa-
dať nové a účinnejšie spôsoby, ako presadzo-
vať naše požiadavky. V minulom roku sme po 
dvadsiatich rokoch opäť vyšli do ulíc. V roku 
2026 musíme byť ešte aktívnejší, modernejší 
a  viditeľnejší. Musíme byť viac prítomní na 
sociálnych sieťach, komunikovať jasne, zrozu-
miteľne a osloviť mladších kolegov, ktorí hľa-
dajú nielen istotu, ale aj hlas, ktorý ich zastúpi.

V roku 2026 preto chceme zlepšiť internú 
komunikáciu, posilniť odborársku identitu 
a zároveň rozvíjať spoluprácu s ďalšími odbo-
rovými zväzmi v  bezpečnostných zložkách. 
Iba jednotne dokážeme presadiť systémové 
zmeny v našom rezorte, tak ako sa to ukáza-
lo aj počas podporného zhromaždenia OZP 
v SR v septembri 2025.

Ďakujem vám za dôveru, ktorú v nás vkla-
dáte. Vaša každodenná práca, profesionalita 
a trpezlivosť sú pre nás inšpiráciou.

Prajem vám v roku 2026 veľa zdravia, silu 
zvládať náročné situácie a vieru, že spoločný-
mi silami vieme veci posunúť dopredu.

S úctou
pplk. Mgr. Bc. Peter Jakubík, LL.M.

predseda Odborového zväzu  
polície v Slovenskej republike

Vláda Slovenskej republiky 
a Konfederácia odborových zväzov 
(KOZ) SR sa nedohodli na valorizácii 
platov zamestnancov štátnej a  ve-
rejnej správy od januára 2026. KOZ 
SR preto 17. decembra 2025 oznámi-
la, že nepodpíše kolektívne zmluvy 
vyššieho stupňa pre rok 2026, pokiaľ 
zostane v  platnosti vládna pozícia 
tzv. nulovej valorizácie.

Podľa KOZ SR ide o porušenie do-
hody z  kolektívneho vyjednávania 
z  roku 2024, v  rámci ktorej odborári 
súhlasili s  jednorazovou odmenou 
800 eur v  roku 2025 výlučne pod 
podmienkou, že od januára 2026 dôj-
de k zvýšeniu tarifných platov o 5 %. 
Tento záväzok bol pritom formálne 
zaznamenaný aj v rozpočtovom rám-
ci verejnej správy na roky 2025 – 2027.

Vládne návrhy na rok 2026 však už 
s valorizáciou nepočítajú. V rámci tzv. 
konsolidačného balíka je plánované 
zmrazenie tarifných platov, čo KOZ 
SR označila za konsolidáciu na úkor 
zamestnancov. V  čase rastúcich ži-

votných nákladov a klesajúcej kúpnej 
sily považujú odborári takýto krok za 
neobhájiteľný.

„Nemôžeme legitimizovať nulovú 
valorizáciu podpisom kolektívnych 
zmlúv. Takýto postup oslabuje dôve-
ryhodnosť dohôd a  narúša princípy 
sociálneho partnerstva,“ uviedla KOZ 
SR vo svojom oficiálnom stanovisku.

Odborári preto vyzývajú vládu SR, 
aby dodržala vlastné záväzky a  ne-
presúvala náklady konsolidácie na 
zamestnancov, ktorí už teraz čelia 
zvýšeným nákladom na bývanie, po-
traviny či energie. Bez naplnenia do-
hodnutej valorizácie zostávajú ďalšie 
rokovania otvorené a neisté.

Zamestnanci MV SR sú naďalej kry-
tí platnými kolektívnymi zmluvami

Aj napriek tomu, že kolektívne 
zmluvy vyššieho stupňa (KZVS) pre 
štátnu a verejnú službu na rok 2026 
neboli aktuálne podpísané, zamest-
nanci Ministerstva vnútra SR zostá-
vajú krytí platnými kolektívnymi 
zmluvami.

Kolektívna zmluva pre zamestnan-
cov v štátnej službe bola Dodatkom č. 3 
predĺžená až do 31. decembra 2026, čím 
sa zabezpečuje pokračovanie platnosti 
doterajších dohodnutých podmienok.

Zároveň platí, že kolektívna zmlu-
va vyššieho stupňa pre príslušníkov 
Policajného zboru a kolektívna zmlu-
va vyššieho stupňa pre príslušníkov 
Horskej záchrannej služby, ako aj ko-
lektívna zmluva pre zamestnancov 
vo verejnom záujme boli uzatvorené 
ako dvojročné a  ich účinnosť pokra-
čuje až do 31. decembra 2026.

V prípade dohody sociálnych partne-
rov je možné tieto zmluvy rozšíriť alebo 
upraviť o ďalšie dohodnuté podmienky.

text: J. Rohár

Nedajte sa! Práca policajta nemôže byť zamestnanie, to 
musí vychádzať z vnútra človeka. Ak človek robí svoju prá-
cu dobre, je na ňu primerane pyšný a musí bojovať za jej 
uznanie a spravodlivú odmenu. Vy máte špeciálne vzde-
lanie, nikto iný vás nemôže nahradiť. Žiadna vláda ani 
režim si nemôže dovoliť, aby vás naraz alebo vo väčších 
skupinách vyhodil – potrebujú vás a vy potrebujete odbo-
ry! Čím viac vás bude, tým väčší potenciál máte na vyjed-
návanie a presadenie vašich záujmov, či už voči nadria-
deným, ministerstvu alebo vláde. Rozumný nadriadený 
by mal podporovať činnosť OZP, lebo ak je spravodlivý, 
odborne podkutý, má riadiace schopnosti, v chúlostivých 
situáciách sa môže schovať za vás. 

Myšlienka do nového roka od 
zakladateľa OZP Štefana Vargu:
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Napätá situácia v kúpeľoch ARCO:  
Sledovanie a šikana zamestnancov?

V kúpeľno-liečebnom ústave MV SR ARCO v Trenčianskych 
Tepliciach panuje už dlhší čas napätá atmosféra. Proti riaditeľ-
ke zariadenia Kataríne Halásovej sa ozývajú nespokojní zamest-
nanci. Poukazujú na slabú komunikáciu, minimálnu spoluprácu 
s odbormi a autoritatívny spôsob riadenia. Problémov sa podľa 
pracovníkov v zariadení nakopilo viac, od personálnych konflik-
tov až po zavádzanie interných pravidiel bez diskusie. Pri podo-
zreniach z mobbingu a bossingu už spozornelo aj vedenie Odbo-
rového zväzu polície v SR, ktorý má v zariadení svoju základnú 
organizáciu a aktívne rieši podozrenia z nevhodného zaobchá-
dzania so zamestnancami.

Kúpeľno-liečebný ústav Mi-
nisterstva vnútra SR ARCO 
v  Trenčianskych Tepliciach 
poskytuje rehabilitačnú a  kú-
peľnú starostlivosť policajtom, 
hasičom aj civilným pacientom 
po úrazoch a operáciách. Ústav 
vedie riaditeľka Katarína Halá-
sová, ktorá stojí na jeho čele od 
roku 2017. Pred nástupom do 
funkcie pôsobila v  ARCO ako 
fyzioterapeutka. 

Zariadenie dlhodobo zápasí 
s  nízkymi mzdami civilných 
zamestnancov a  vysokou fluk-
tuáciou. Aj preto tu v roku 2020 
vznikla základná organizácia 
Odborového zväzu polície v SR, 
ktorá sa snaží chrániť práva 
pracovníkov a presadzovať lep-
šie pracovné podmienky.

Na problémy v  ARCO upo-
zornili odborári aj v apríli 2024 
na zasadnutí Rady predsedov 
ZO OZP v  SR. Zástupca civil-
ných zamestnancov Zdenko 
Kristin vtedy informoval mi-
nistra Matúša Šutaja Eštoka, 
že v zariadení došlo k paradox-
nej situácii, keď po valorizácii 

platov bola viacerým zamest-
nankyniam znížená pohyblivá 
zložka mzdy, takže ich celkový 
príjem sa zvýšil len minimálne 
alebo vôbec.

Tieto signály ukazujú, že na-
pätie v  zariadení nevzniklo zo 
dňa na deň, ale má svoj dlho-
dobý vývoj. Problémy pritom 
nesúvisia len s  platmi a  od-
meňovaním, ale aj s  celkovou 
atmosférou na pracovisku, ko-
munikáciou vedenia so zamest-
nancami a spôsobom riadenia.

Kamery na sledovanie za-
mestnancov? 

Impulzom, ktorý situáciu ešte 
viac vyhrotil, sa stala inštalácia 
kamerového systému do kuchyn-
ských priestorov bez prerokova-
nia s odborovou organizáciou. 

Kamerový systém pritom 
neslúži v tomto prípade len ako 
bezpečnostné opatrenie, ale 
podľa viacerých zamestnan-
cov sa využíva aj na sledovanie 
bežného pracovného výkonu, 
napríklad na to, ako rýchlo sa 
pracuje, kto kedy odchádza 

z  miestnosti či ako zamest-
nanci plnia úlohy počas zmeny. 
Takéto používanie kamerové-
ho systému je však v  rozpore 
s právnymi predpismi. 

„Pani riaditeľka inštaláciu 
kamerového systému nepre-
rokovala s  odbormi. Navyše, 
máme informácie, že k  zázna-
mom majú prístup aj nepovola-
né osoby,“ uviedla predsedníč-
ka ZO OZP v SR Alena Vojtková.

Zamestnanci tvrdia, že k ob-
razu z  kamier má prístup ria-
diteľka zariadenia aj šéfkuchár, 
ktorí údajne kontrolujú perso-
nál aj z domu.

Objavil sa dokonca konkrét-
ny prípad zamestnankyne, kto-
rá sa sťažovala na šikanu zo 
strany šéfkuchára, ten jej pri 
osobnom rozhovore sám potvr-
dil, že videl záznamy z  kamier 
a  podľa nich posudzoval jej 
prácu. Riaditeľka tieto sťažnos-
ti podľa našich informácií od-
mietla riešiť a za šéfkuchárom 
si stojí. 

Odborník na pracovné právo 
Milan Kuruc, ktorý sa s  prípa-
dom oboznámil, upozorňuje, 
že takýto spôsob využívania 
kamier je v rozpore so Zákonní-
kom práce. „ Kamerový záznam 
sa nemôže využívať na kontrolu 
práce zamestnancov, ide o  zne-
užitie a porušenie zákona,“ zdô-
raznil Kuruc. Z právneho hľadis-
ka ide teda o zásah do súkromia 
zamestnancov, ktorý môže byť 
vyhodnotený ako porušenie via-
cerých ustanovení zákona.

Podľa § 13 ods. 4 Zákonníka 
práce zamestnávateľ „nesmie bez 
vážnych dôvodov spočívajúcich 
v  osobitnej povahe činností za-
mestnávateľa narúšať súkromie 
zamestnanca na pracovisku tým, 
že ho monitoruje alebo vykonáva 
záznamy o jeho správaní“.

Rovnako zákon č. 18/2018 
Z. z. o  ochrane osobných úda-
jov a  čl. 5 GDPR stanovujú, že 
spracúvanie osobných údajov, 
vrátane videozáznamu, musí 
byť „primerané, relevantné 
a  obmedzené na nevyhnutný 
rozsah vzhľadom na účel“.

Šikana dlhoročnej sestry
Ďalším sporným rozhodnu-

tím riaditeľky Kataríny Halá-
sovej je svojvoľné preradenie 
zdravotnej sestry s  48-ročnou 
praxou z  nepretržitej prevádz-
ky na ambulanciu elektrotera-
pie. Sestra, ktorá patrí medzi 
najskúsenejšie zamestnankyne 
zariadenia, uviedla, že o zmene 
sa spočiatku dozvedela iba úst-
ne, bez oficiálneho oznámenia.

„Prijali novú pracovníčku 
z  Ukrajiny a  mne oznámili, že 
mám ísť na iné oddelenie. Neviem, 
prečo práve ja,“ povedala. Ide pri-
tom o pozíciu, kde sa pracuje s prí-
strojmi, na ktoré nemá potrebné 
zaškolenie ani kvalifikáciu. 

Zdravotná sestra, ktorá je 
zároveň členkou Odborového 
zväzu polície v SR, s preradením 
nesúhlasila a odmietla podpísať 
dodatok k  pracovnej zmluve, 
ktorým sa mal zmeniť jej pôvod-

ný druh práce a  režim služby. 
Napriek tomu ju vedenie zara-
dilo do nového rozpisu služieb, 
akoby dodatok nadobudol plat-
nosť. Tým vedenie nerešpekto-
valo platnú pracovnú zmluvu, 
v ktorej má jednoznačne uvede-
ný nepretržitý pracovný čas.

Odborník na pracovné prá-
vo Milan Kuruc pripomína, že 
takýto postup môže byť v  roz-
pore so zákonom: „Zamestná-
vateľ nemôže jednostranne 
meniť druh práce ani pracovný 
čas, pokiaľ to nie je dohodnuté 
v pracovnej zmluve. Ak zamest-
nanec nesúhlasí a  nepodpíše 
dodatok k  pracovnej zmluve, 
má právo odmietnuť takýto po-
kyn a  zamestnávateľ mu musí 
naďalej prideľovať pôvodnú 
prácu,“ uviedol Kuruc, s tým že 
zamestnanec nemá povinnosť 
vykonávať prácu, ktorú nemá 
uvedenú v pracovnej zmluve.

Ak by pracovníčka pristúpi-
la na nové podmienky, prišla 
by o všetky príplatky za nočné 
a  víkendové služby, ktoré tvo-
ria podstatnú časť jej príjmu. 
V  súčasnej finančnej situácii 
by si takýto výpadok nemohla 
dovoliť. Zároveň by sa musela 
dodatočne doškoliť na výkon 
novej činnosti v elektroterapii, 
s  ktorou doteraz nemá žiadne 
praktické skúsenosti.

Nejde pritom o  prvé prera-
denie tejto pracovníčky, ktorá 
v minulosti pôsobila ako vrch-
ná sestra a  bola nadriadenou 
súčasnej riaditeľky Kataríny 
Halásovej, ktorá v  tom čase 
pracovala v  zariadení ako fy-
zioterapeutka. Aj preto sa otvá-
rajú otázky, či nemožno takýto 
postup vnímať aj ako osobnú 
odvetu a snahu o vytlačenie zo 
zamestnania. 

Otázky pribúdajú, odpovede 
chýbajú

Kúpeľno-liečebný ústav 
Ministerstva vnútra SR 
ARCO už od jesene prešiel 
rozsiahlou rekonštrukciou. 
Počas nej bola väčšina za-
mestnancov doma na pre-
kážkach na strane zamest-
návateľa. Riaditeľka Katarína 
Halásová sa podľa informácií 
redakcie dlhší čas usilovala 
presadiť, aby sa zamestnan-
com počas tohto obdobia 
nevyplácala zákonom stano-
vená náhrada mzdy vo výške 
100 percent, ale len 60 per-
cent. Do riešenia sa muselo 
osobne zapojiť vedenie Od-
borového zväzu polície v  SR, 
ktoré iniciovalo rokovanie 
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Rok 2025 z pohľadu OZP v SR 

s  riaditeľkou ústavu. Po roz-
hovoroch napokon akcepto-
vala zákonný stav a oznámila 
zamestnancom, že im bude 
vyplácaná plná mzda. Záro-
veň požiadala Ministerstvo 

vnútra SR o  dofinancovanie 
mzdových nákladov, keď-
že v  rozpočte na ne nemala 
vyčlenené prostriedky. Uro-
bila tak však až začiatkom 
októbra, krátko pred začiat-

kom rekonštrukcie, hoci o nej 
mala vedomosť celý rok. Pod-
ľa zamestnancov zároveň tla-
čila na to, aby si počas tohto 
obdobia povinne minuli svo-
ju riadnu dovolenku.

Koncom novembra sa v ARCU 
na podnet OZP v SR uskutočnilo 
stretnutie generálneho riaditeľa 
Sekcie personálnych a  sociál-
nych činností MV SR Jozefa Pá-
peža so zamestnancami. Prítom-
ná bola aj podpredsedníčka OZP 
v SR Katarína Vyšváderová a zá-
stupca civilných zamestnancov 
OZP v SR Zdenko Kristin. Podľa 
zúčastnených prebehlo stretnu-
tie korektne a  otvorene, pričom 
sa ho zúčastnila väčšina zamest-
nancov. Riaditeľka Halásová na 
stretnutí nebola prítomná, čo 
ovplyvnilo aj priebeh diskusie 
– zamestnanci otvorene pome-
novali viaceré problémy, ktoré 
v ústave dlhodobo vnímajú.

Generálny riaditeľ si vypo-
čul podnety zamestnancov 
a  uviedol, že na ich zhodno-
tenie je potrebné vypočuť si 
aj stanovisko riaditeľky KLÚ 
ARCO. Výsledkom stretnu-
tia bolo podľa zamestnancov 
potvrdenie potreby zásadné-
ho zlepšenia vzájomnej ko-
munikácie vedenia ústavu so 
základnou organizáciou OZP 
v  SR. Do budúcna by sa tak 
mali uskutočňovať pravidelné 
štvrťročné stretnutia vedenia 

ARCO a odborov. Zároveň bolo 
prisľúbené preverenie všet-
kých podnetov, vrátane pou-
žívania kamerového systému 
v kuchynských priestoroch.

V diskusii Pápež tiež ocenil, 
že ARCO hospodári v  zelených 
číslach, a  podľa zúčastnených 
deklaroval záujem začiatkom 
roka 2026 osobne sa zúčastniť 
spoločného stretnutia vedenia, 
odborov a zamestnancov.

Katarína Halásová na otázky 
redakcie k tejto téme neodpove-
dala. Napriek tomu, že predtým 
prisľúbila zaslať stanovisko, na-
pokon poslala len stručnú re-
akciu: „Všetky naše kroky a po-
stupy sú v súlade so všeobecne 
záväznou právnou úpravou.“ 
Množstvo otázok tak stále ostá-
va nezodpovedaných. Rovnako 
nejasný je aj postoj Ministerstva 
vnútra SR, či stojí za vedením 
ústavu alebo je v prípade potvr-
denia pochybností pripravené 
konať. Svetlo do celej situácie 
môžu priniesť závery kontroly 
Úradu inšpekčnej služby a ohlá-
sené trojstranné rokovania.

text: J. Rohár,  
foto: ilustračné, MV SR

Máme za sebou rok, ktorý si 
vyžaduje otvorené pomenovanie 
vecí. Rok 2025 ukázal, že dlho-
dobo neriešené problémy v  Po-
licajnom zbore dospeli do bodu, 
keď ich už nebolo možné ďalej 
prehliadať ani odsúvať. Násled-
ky predchádzajúcich rozhodnutí 
sa naplno prejavili v personálnej 
oblasti a zásadne ovplyvnili fun-
govanie celého systému.

Vedenie rezortu reagovalo na 
masívny odliv policajtov v roku 
2024 spustením intenzívneho 
náboru, čo však samo osebe 
nedokázalo vyriešiť kľúčové 
slabiny. Nedostatočná motivá-
cia skúsených policajtov, preťa-
ženie útvarov, ale aj dlhodobo 
podceňovaná situácia civilných 
zamestnancov rezortu zostáva-
li akútnym problémom, ktorý 
sa nedal zakryť štatistikami ani 
čiastkovými opatreniami.

Odborový zväz polície v  SR 
v  tomto prostredí aj v  roku 

2025 plnil úlohu, ktorú od neho 
policajti a  zamestnanci očaká-
vajú – zodpovedne, dôsledne 
a  bez kompromisov obhajoval 
ich záujmy. V čase, keď sa mno-
hé hlasy ozývali len opatrne 
alebo vôbec, bol OZP v SR jedi-
ným subjektom, ktorý sa doká-
zal jasne a  verejne postaviť na 
stranu policajtov aj civilných 
zamestnancov rezortu.

Po viac než dvadsiatich ro-
koch sa tak hlas príslušníkov 
Policajného zboru a zamestnan-
cov rezortu neozýval len za ro-
kovacími stolmi, ale bolo ho po-
čuť aj v uliciach. Rok 2025 sa stal 
rokom, v ktorom sa odbory opäť 
prihlásili k svojej historickej úlo-
he – byť hlasom tých, ktorí za-
bezpečujú vnútornú bezpečnosť 
štátu, no zároveň nesmú zostať 
bez ochrany a rešpektu.

Základné organizácie ako pi-
lier OZP v SR

Základným pilierom činnos-
ti Odborového zväzu polície 
v  Slovenskej republike sú jeho 
základné organizácie. Každý 
člen OZP v SR je zaradený v nie-
ktorej z  našich 92 základných 
organizácií, ktoré pôsobia na 
útvaroch a pracoviskách po ce-
lom Slovensku. Tento počet sa 
pritom mení a rady OZP v SR 
sa rozširujú. Na konci roka 2025 
tak vznikla ďalšia základná or-
ganizácia, konkrétne pri sekcii 

financovania a  rozpočtu MV 
SR. Práve na úrovni ZO sa odbo-
rová činnosť najviac približuje 
každodennej realite policajnej 
služby a práce v rezorte vnútra.

Členovia základných organi-
zácií sú v  pravidelnom kontakte 
s výborom ZO, ktorý im poskytuje 
podporu najmä pri riešení pracov-
no-právnych otázok, sociálnych 
problémov či sporov so služob-
ným úradom. Základné organizá-
cie zohrávajú kľúčovú úlohu aj pri 
prenose informácií medzi členmi 
a  vedením OZP v  SR a  zároveň 
umožňujú včas identifikovať 
problémy, ktoré by sa inak na cen-
trálnej úrovni nemuseli prejaviť.

Fungujúca základná orga-
nizácia má zásadný vplyv na 
to, ako je OZP v  SR vnímaný 
v  konkrétnom regióne alebo na 
konkrétnom útvare. Tam, kde 
základné organizácie pracujú 
aktívne, dôsledne a s jasným za-
meraním na pomoc členom, pri-
rodzene rastie aj dôvera v odbory 
ako také. Zároveň platí, že kvali-
ta práce základných organizácií 
sa priamo premieta do celkového 
obrazu OZP v SR – nielen medzi 
policajtmi, ale aj medzi civilnými 
zamestnancami rezortu.

Popri tradičnej odborovej 
agende zohrávali základné orga-
nizácie v  roku 2025 významnú 
úlohu aj pri udržiavaní kolek-
tívneho ducha a  kolegiality na 
pracoviskách. Prostredníctvom 

stretnutí, spoločných aktivít 
a  regionálnych podujatí vytvá-
rali priestor na výmenu skúse-
ností, posilňovanie vzájomných 
vzťahov a  budovanie prirodze-
nej solidarity medzi členmi. Aj 
tieto „menej viditeľné“ aktivity 
majú dlhodobý význam pre sta-
bilitu kolektívov a vnútornú sú-
držnosť Policajného zboru.

Rada predsedov a kľúčové roz-
hodnutia roka

Predsedovia základných or-
ganizácií majú však ešte jednu 
mimoriadne významnú úlohu. 
Štyrikrát do roka sa stretávajú 
na Rade predsedov základných 
organizácií OZP v  SR, ktorá 
v zmysle stanov plní úlohu naj-
vyššieho orgánu zväzu v obdo-
bí medzi kongresmi OZP v SR.

Na zasadnutiach Rady pred-
sedov ako aj rokovaniach Pred-
sedníctva OZP v SR sa schvaľu-
jú všetky zásadné rozhodnutia, 
ktoré sa týkajú činnosti OZP 
v  SR – od postupu v  kolektív-
nom vyjednávaní, cez stanovis-
ká k legislatívnym návrhom, až 
po strategické kroky vo vzťahu 
k vedeniu rezortu vnútra. Práve 
tu sa formuje jednotná odboro-
vá politika a potvrdzuje mandát 
zväzu konať v  mene policajtov 
a civilných zamestnancov.

V tomto orgáne sa zároveň 
koncentruje skúsenosť a  spät-
ná väzba zo základných organi-

zácií, čo umožňuje, aby rozhod-
nutia prijímané na centrálnej 
úrovni vychádzali z  reálnych 
potrieb praxe a  každodenných 
problémov na jednotlivých 
útvaroch. Aj vďaka tomuto me-
chanizmu zostáva OZP v  SR 
živou a funkčnou organizáciou, 
ktorá stojí na aktívnej účasti 
svojich členov.

V roku 2025 Rada predsedov 
viackrát zásadným spôsobom 
ovplyvnila ďalší vývoj Odbo-
rového zväzu polície v  SR. Jej 
rozhodnutia mali nielen or-
ganizačný, ale aj strategický 
význam a  priamo formovali 
smerovanie zväzu v  období 
zvýšeného tlaku na Policajný 
zbor aj samotné odbory.

Kľúčovým momentom bolo 
rokovanie Rady predsedov 
v marci 2025, na ktorom došlo 
k  voľbe nového vedenia OZP 
v  SR. Novým predsedom zvä-
zu sa stal pplk. Mgr. Bc. Peter 
Jakubík, LL.M., ktorý nahradil 
plk. Mgr. Pavla Paračku, keďže 
ten sa o opätovnú kandidatúru 
už neuchádzal. Išlo o prirodze-
nú personálnu zmenu, ktorej 
cieľom bolo zabezpečiť konti-
nuitu činnosti zväzu pri zacho-
vaní jeho vyjednávacej sily.

Zmeny nastali aj na pozíciách 
podpredsedov OZP v SR. Vedenie 
zväzu posilnili Vladimír Mihalič 
a  Lívia Špitolová, ktorí do tímu 
priniesli nové impulzy a odborné 
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1 nápoj denne
18 živín pre ženy

Bezbolestná menštruácia

Pravidelný cyklus

Žiadne PMS príznaky

Pleť bez akné

Žiadne vypadávanie vlasov

Pohodová menopauza

V košíku pri nákupe použite zľavový kód: 

OZP15

*platí na celý eshop www.vellena.sk

Získajte špeciálnu zľavu 15 %

Sústredenie

Zvýšenie
energie

Zdravá
pleť

Rast
vlasov

2 kapsuly denne
18 živín pre mužov

Získajte špeciálnu zľavu 15 %

V košíku pri nákupe použite zľavový kód: 

OZP15

*platí na celý eshop www.vellena.sk
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skúsenosti. Vo funkcii podpred-
sedníčky bola opätovne potvr-
dená Katarína Vyšváderová. Na-
opak, z vedenia OZP v SR odišiel 
Ján Filip, ktorý sa kandidatúry 
rozhodol vzdať. Zmeny sa počas 
roka nevyhli ani sekretariátu 
OZP v  SR. Z  osobných dôvodov 
v  septembri ukončili pôsobenie 
na centrále inšpektorka BOZP 
Nikola Kvetková a  tajomníčka 
OZP v SR Kristína Figurová. Na 
ich miestach ich vysokoodborne 
nahradili nové kolegyne Melin-
da Musilová a  Božena Iváková. 
Všetkým bývalým funkcioná-
rom a zamestnancom OZP v SR 
ďakujeme za prácu, ktorú pre 
zväz vykonali.

Ďalším zásadným momen-
tom v  roku 2025 bolo júnové 
zasadnutie Rady predsedov zá-
kladných organizácií OZP v  SR, 
na ktorom zaznel jasný a jednot-
ný odkaz, že je čas konať! Rada 
predsedov sa zhodla, že bez sys-
témovej úpravy odmeňovania 
a  stabilizácie osobitného účtu 
sociálneho zabezpečenia nie je 
možné personálne ani odborne 
dlhodobo udržať Policajný zbor.

Po 20-tich rokoch v uliciach
Zlomovým momentom roka 

2025 sa stalo rokovanie Rady 

predsedov základných organi-
zácií OZP v  SR, ktoré sa usku-
točnilo 12. septembra 2025 
v  Banskej Bystrici. Práve na 
tomto zasadnutí sa rozhodlo, 
že v  reakcii na nesplnený zá-
väzok vlády 5 % valorizovať 
platy štátnych zamestnancov 
výjdu policajti prvýkrát po 20-
tich rokoch do ulíc. Podporné 
zhromaždenie príslušníkov Po-
licajného zboru, hasičov ako aj 
civilných zamestnancov malo 
veľký mediálny ohlas a otvorilo 
dvere pre ďalšie protestné akti-
vity Konfederácie odborových 
zväzov SR. Odborom sa podari-
lo presadiť, že zákon o štátnom 
rozpočte zachoval možnosť ko-
lektívne vyjednávať a vyjednať 
vyššiu než nulovú valorizáciu 
platov. Žiaľ, vyjednávači minis-
terstva financií a  KOZ SR na 
konci roka nenašli zhodu a ko-
lektívne zmluvy vyššieho stup-
ňa pre štátnych zamestnancov 
neboli podpísané. 

Prelomový benefit
Na septembrovej Rade pred-

sedov bol predstavený aj úplne 
nový benefit, ktorý zabezpeču-
je každému členovi bezplatné 
poistenie za škodu spôsobenú 
zamestnávateľovi. Systém bol 

prevzatý od našich partnerov 
v  Českej republike. Rada pred-
sedov tento návrh podporila 
ako systémové riešenie s okam-
žitým praktickým prínosom 
a  na decembrovom zasadnutí 
bol benefit detailne predstave-
ný a vysvetlený, aby mohol od 1. 
januára 2026 vstúpiť do praxe.

Ukotvenie doma i v zahraničí
Rok 2025 bol dôležitý aj 

z  hľadiska domáceho a  me-
dzinárodného ukotvenia Od-
borového zväzu polície v  SR. 
Už na jeho začiatku sa otvo-
rili diskusie o  význame člen-
stva OZP v  SR v  Konfederácii 
odborových zväzov SR, ako aj 
o  pôsobení policajných odbo-
rov v  európskych odborových 
štruktúrach.

Predseda OZP v SR Peter Ja-
kubík po zvolení do funkcie zdô-
raznil, že pre odbory je kľúčové 
mať zastúpenie na všetkých 
úrovniach prijímania rozhod-
nutí. Na úrovni Ministerstva 
vnútra SR je sociálnym partne-
rom priamo OZP v SR, zatiaľ čo 
na úrovni vlády SR prebieha so-
ciálny dialóg prostredníctvom 
Hospodárskej a  sociálnej rady 
SR, kde je partnerom Konfede-
rácia odborových zväzov SR, 

ktorej je OZP v SR plnoprávnym 
a aktívnym členom.

Významné posilnenie po-
stavenia policajných odborov 
prinieslo zvolenie Petra Ja-
kubíka na jeseň 2025 za člena 
Predstavenstva KOZ SR. Vďaka 
tomu sa policajné odbory môžu 
aktívne zapájať do rokovaní 
tripartity a  kolektívneho vy-
jednávania na národnej úrov-
ni. Akcieschopnosť OZP v  SR 
potvrdil aj fakt, že z  jeho ini-
ciatívy sa začali prvé protest-
né aktivity, na ktoré následne 
nadviazala KOZ SR.

Zložitejšia bola situácia v ob-
lasti európskeho ukotvenia. Po 
viacerých odborných konzultá-
ciách a  rokovaniach s  partner-
skými organizáciami z  Českej 
republiky a Nemecka sa vedenie 
OZP v  SR rozhodlo vystúpiť zo 
združenia EuroCOP a  vstúpiť 
do novovznikajúcej európskej 
policajnej odborovej konfede-
rácie EU.Pol, ktorá má výrazný 
rozvojový potenciál a  v súčas-
nosti združuje najväčší počet 
policajných odborov v Európe.

Diskusie o vystúpení z Euro-
COP neboli jednoduché a začali 
sa už začiatkom roka 2025 na 
trilaterálnom stretnutí v  Bra-
tislave za účasti OZP v SR, čes-
kých policajných odborov NOS 
PČR a nemeckého odborového 
zväzu polície GdP. O  defini-
tívnom vystúpení z  EuroCOP 
a  vstupe do EU.Pol rozhodla 
septembrová Rada predsedov 
základných organizácií OZP 
v SR. Sme radi, že od 1. januára 
2026 je OZP v SR plnoprávnym 
členom novej európskej odbo-
rovej rodiny – spoločne s  kole-
gami z  Českej republiky a  Ne-
mecka.

Každodenná práca OZP v  SR 
v praxi

Popri verejne viditeľných 
aktivitách, rokovaniach a  vy-
stúpeniach v  médiách tvorí 
významnú časť činnosti Od-
borového zväzu polície v  Slo-
venskej republike systematická 
každodenná odborná, právna 
a administratívna práca, vyplý-
vajúca najmä z  kolektívnych 
zmlúv uzatvorených v  rezor-
te vnútra. Ide o  agendu, ktorá 
je pre fungovanie Policajného 
zboru a ochranu práv jeho prí-
slušníkov kľúčová, hoci navo-
nok často menej viditeľná.

V oblasti právnej ochrany 
členov OZP v  SR bolo v  roku 
2025 prerokovaných celkovo 
20 žiadostí o poskytnutie práv-
nej ochrany. Z tohto počtu bola 
právna ochrana schválená vo 
všetkých 20tich prípadoch. 
Na úhradu nákladov spoje-
ných so schválenými právny-
mi ochranami bolo v  roku 
2025 uhradených 36 faktúr 
v  celkovej finančnej hodno-
te 38  443,45 eur. V  porovnaní 

s  predchádzajúcim rokom ide 
o nárast o 2 982,94 eur.

Významnú časť práce OZP 
v SR tvorila aj príprava odbor-
ných stanovísk k  personál-
nym a organizačným otázkam 
v  rezorte vnútra. V  roku 2025 
OZP v SR spracoval najmä:
	- stanoviská a  pripomienky 

k  112 návrhom interných 
predpisov MV SR, zákonov 
alebo noviel zákonov,

	- stanoviská k  176 návr-
hom na úpravu osobných 
príplatkov príslušníkov Po-
licajného zboru,

	- stanoviská k 111 návrhom na 
opätovné prijatie do služob-
ného pomeru a  k 1 výnim-
kám zo zásad kariérneho 
postupu,

	- stanoviská k  235 návrhom 
na organizačné alebo syste-
mizačné zmeny,

	- stanoviská k  62 návrhom na 
mimoriadne povýšenie (na 
jednom návrhu môže byť via-
cero mien, t.j. počet mien pre-
vyšuje uvedený počet návrhov).
K prepusteniu zo služobné-

ho pomeru príslušníkov Poli-
cajného zboru a  k skončeniu 
pracovného pomeru civilných 
zamestnancov rezortu vnútra 
bolo v  roku 2025 vypracova-
ných spolu 33 stanovísk.

Bezpečnosť a ochrana zdravia 
pri práci (BOZP)

Počas roka 2025 vykonal 
OZP v  SR viaceré odborové 
kontroly zamerané na stav 
bezpečnosti a  ochrany zdra-
via pri práci na vybraných 
útvaroch Policajného zboru 
a  Ministerstva vnútra SR. 
Kontroly potvrdili, že cel-
kový stav BOZP je na uspo-
kojivej až dobrej úrovni, pri-
čom zistené nedostatky mali 
prevažne organizačný alebo 
administratívny charak-
ter a  nepredstavovali bez-
prostredné ohrozenie života 
alebo zdravia príslušníkov 
a  zamestnancov. Pozitív-
nym zistením bolo, že via-
ceré nedostatky sa podarilo 
odstrániť priamo v priebehu 
kontroly už na základe upo-
zornenia odborovej organi-
zácie. V  sledovanom období 
boli evidované aj pracovné 
úrazy, vrátane úrazov pri 
výkone služby, bez výsky-
tu smrteľného pracovné-
ho úrazu. Výsledky kontrol 
opätovne potvrdili význam 
preventívnej úlohy odborov 
v oblasti BOZP, keďže v špeci-
fickom a rizikovom prostredí 
Policajného zboru nejde len 
o  formálne plnenie povin-
ností, ale o  reálnu ochranu 
zdravia policajtov a civilných 
zamestnancov.

text: OZP v SR,  
foto: archív redakcie

TÉMY  MESIACA 01  I  2026

Odovzdávanie pamätných a ďakovných listov.Spoločná fotografia bývalého a nového vedenia OZP v SR v marci 2025.

Policajti v septembri vyšli po 20-tich rokoch do ulíc.
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Čomu sme sa v novinách venovali v roku 2025?
Redakcia noviny POLÍCIA mala v uplynulom roku skutočne pl-

né ruky práce. Tém a problémov, ktoré trápili nielen policajtov, 
ale aj civilných zamestnancov rezortu vnútra, bolo viac než dosť. 
Popri tradičných rezortných otázkach sa čoraz častejšie dostáva-
li do popredia aj témy presahujúce samotný rezort, ktoré priamo 
a zásadne ovplyvňujú fungovanie Policajného zboru. Išlo najmä 
o trend skrytého či otvoreného odoberania kompetencií Policaj-
nému zboru a paralelné posilňovanie alternatívnych bezpečnost-
ných zložiek, ako sú žandári či obecné polície, neraz na úkor PZ.

Pokojný nebol ani začiatok 
roka 2025. Po tragickej uda-
losti na škole v  Spišskej Starej 
Vsi skončil v januári vo funkcii 
prezident Policajného zboru 
Ľubomír Solák. Do čela zboru 
následne nastúpila generálka 
Jana Maškarová – najskôr ako 
poverená prezidentka a od ok-
tóbra 2025 aj ako riadne meno-
vaná prezidentka PZ. Stala sa 
tak prvou ženou v histórii Po-
licajného zboru na tomto poste.

Vo februári sme informova-
li o  významnom úspechu OZP 
v  SR, keď sa v  rámci medzire-
zortného pripomienkového ko-
nania podarilo zastaviť návrh 
na preklasifikovanie približne 
900 policajných miest na civil-
né pozície. Opatrenie by v praxi 
ešte viac prehĺbilo personálny 
podstav v  Policajnom zbore 
a neznamenalo by reálne úspo-
ry, ale naopak ohrozilo jeho fun-
govanie aj bezpečnosť občanov.

Vo februári sme sa zúčastni-
li aj prvého policajného aktívu 
novej prezidentky PZ, ktorý na-

značil hlavné smerovanie zboru 
v nasledujúcom období. Diskusia 
sa sústredila najmä na personál-
nu stabilizáciu, zlepšenie riade-
nia, kariérny postup policajtov 
a prípravu novej dlhodobej kon-
cepcie rozvoja Policajného zboru.

Pozornosť sme venovali aj ďal-
ším témam, ako napríklad zmene 
streliva pri streleckom výcviku či 
vzniku novej Medziskupiny pre 
políciu v Európskom parlamente. 

Výraznou a  dlhodobo sledo-
vanou témou roka 2025 sa stal 
vznik Žandárskeho zboru. OZP 
v SR a redakcia novín POLÍCIA sa 
tejto problematike venovali od pr-
vých legislatívnych návrhov až po 
schválenie zákona v Národnej rade 
SR. Odbory opakovane upozorňo-
vali na riziká oslabovania Policaj-
ného zboru, prelínanie kompeten-
cií medzi rezortmi vnútra a obrany 
a právnu neistotu policajtov, najmä 
v  súvislosti s  možným zapájaním 
aktívnych príslušníkov PZ do služ-
by u žandárov. 

V marci sme sa intenzívne ve-
novali pripravovanej reforme cen-

tier podpory, ktorú rezort vnútra 
predstavil ako zásadnú organizač-
nú zmenu smerujúcu k  centra-
lizovanému líniovému riadeniu. 
Táto reforma nebola dodnes plne 
zavedená a  stala predmetom 
ostrej kritiky nielen odborov, ale 
aj samotných centier podpory, ich 
vedúcich predstaviteľov ako aj za-
mestnancov. Rovnako sme pokry-
li aj tému nového dizajnu polepov 
služobných vozidiel Policajného 
zboru, ktorý nenaplnil očakávania 
návratu k  tradičnej zelenej farbe 
spojenej s  identitou slovenskej 
polície. Pozornosť sme venovali 
aj služobnej kynológii, kde sme 
upozornili na náročné podmien-
ky práce psovodov, vysoké osobné 
nároky na službu so psom a dlho-
dobý investičný dlh v tejto oblasti. 

V apríli rezonovala téma ne-
dostatku policajtov v Bratislave. 
Osobitnú pozornosť sme veno-
vali navrhovanému predlžova-
niu povinnej služby v Bratislave 
a  alternatívnemu rotačnému 
modelu, ktorý odbory predsta-
vili ako systémové udržateľné 
riešenie. Koncom mesiaca nás 
zasiahla smutná správa – zomrel 
zakladateľ a jeden zo spolupred-
sedov OZP v SR Ladislav Polka.

V máji sme sa venovali zme-
nám fyzických previerok uchá-
dzačov o  vstup do Policajného 
zboru a  pripomenuli sme si 25. 
výročie vzniku Úradu hraničnej 
a cudzineckej polície Prezídia PZ, 

na ktorého oslave sa zúčastnil aj 
predseda OZP v SR Peter Jakubík.

Osobitný priestor v  novinách 
tradične dostala aj policajná his-
tória. Spolupracovníci redakcie 
Branislav Balogh a  Peter Nevol-
ný pripravili viacero hodnotných 
materiálov venovaných dejinám 
policajných a žandárskych zborov, 
jubileám policajnej histórie i výro-
čiu Slovenského národného po-
vstania. Významným momentom 
bolo aj poverenie nášho bývalého 
redaktora funkciou riaditeľa Mú-
zea polície SR, čo vytvorilo nový 
priestor pre užšiu spoluprácu 
s  cieľom systematickejšie pribli-
žovať históriu Policajného zboru 
a posilňovať jeho stavovskú česť.

V júni sme informovali 
o  otvorení nového koordinač-
ného strediska Integrovaného 
záchranného systému v  Bra-
tislave, ako aj o konaní 27. roč-
níka turnaja v  stolnom tenise 
o putovný pohár POLÍCIE.

Letné obdobie výrazne pozna-
čila informácia o zrušení Odboru 
akvizícií a  inovácií Prezídia Poli-
cajného zboru (OAI). Ministerstvo 
vnútra rozhodlo o  jeho zániku 
k  15. júlu 2025 bez predchádza-
júcej odbornej diskusie či verej-
ne dostupnej analýzy dopadov. 
K téme sa vyjadril aj bývalý pred-
seda OZP v  SR a  zároveň bývalý 
riaditeľ odboru vedecko-technic-
kého rozvoja Miroslav Litva, kto-
rý upozornil, že zrušením odbor-
ného útvaru sa zásadne oslabuje 
vplyv vedenia PZ v oblasti zlepšo-
vania technického vybavenia po-
licajtov a potenciálne sa otvárajú 
aj dvere externým záujmom.

V priebehu leta sme sa venovali 
aj novele zákona o obecnej polícii. 
Upozornili sme, že posilňovanie 
jej právomocí bez primeraných 
odborných nárokov a  jednotné-
ho velenia môže narušiť stabilitu 
bezpečnostného systému a  osla-
biť postavenie Policajného zboru. 

Osobitný priestor sme ve-
novali problematike mobbin-
gu a  bossingu na pracovisku. 
Tému sme spracovali v  spolu-

práci s psychologičkami Centra 
vzdelávania a  psychológie MV 
SR, ktoré pripravili príspevky 
zamerané na prevenciu, roz-
poznávanie a  riešenie týchto 
javov v rezorte.

V septembri rezonovala otáz-
ka minimálnej mzdy na rok 2026, 
ktorá pri výraznom náraste od-
kryla dlhodobo neriešený prob-
lém podhodnotených platových 
taríf, najmä u  civilných zamest-
nancov rezortu vnútra. Upozor-
nili sme, že bez úpravy platových 
tabuliek sa viaceré pozície dostá-
vajú pod zákonnú hranicu mini-
málnej mzdy, čo ohrozuje stabili-
tu celého systému.

Na jeseň sme informovali 
o  pripravovanej reforme krízo-
vého riadenia a civilnej ochrany 
do roku 2030, o  novele zákona 
o Horskej záchrannej službe, ako 
aj o významných výročiach a od-
borných podujatiach – 55. výročí 
SOŠ PZ v  Pezinku, 20. ročníku 
konferencie rezortných lekárov 
Medicon či 90. výročí vzniku Le-
teckého útvaru MV SR.

Počas roka priniesli noviny 
POLÍCIA viacero dôležitých roz-
hovorov s  predstaviteľmi OZP 
v  SR, Policajného zboru a  re-
zortu vnútra. Publikovali sme 
rozsiahly rozhovor s  odchádza-
júcim predsedom OZP v SR Pav-
lom Paračkom, následne rozho-
vor s novým predsedom Petrom 
Jakubíkom. V  septembri sme 
priniesli rozhovor s  predsedom 
Krajskej rady OZP v SR v Trnave 
Jozefom Horvátom a  exkluzív-
ne, v  troch pokračovaniach, aj 
otvorený rozhovor s  prezident-
kou Policajného zboru Janou 
Maškarovou. K  téme žandárov 
poskytol redakcii rozhovor aj 
minister obrany Robert Kaliňák.

V rozhovoroch s  predstavi-
teľmi OZP v  SR a  Ministerstva 
vnútra SR plánujeme pokračovať 
aj v budúcom roku. Medzi prvý-
mi respondentmi by mal byť mi-
nister vnútra Matúš Šutaj Eštok.

text: J. Rohár

NOVINY ODBOROVÉHO ZVÄZU POLÍCIE V SR

Rok 2025 v Policajnom zbore
Minister vnútra Matúš Šutaj 

Eštok spoločne s  prezidentkou 
PZ Janou Maškarovou a  vi-
ceprezidentmi PZ Romanom 

Gaťárom a Rastislavom Polako-
vičom zhodnotili končiaci rok 
19. decembra 2025 na tlačovej 
konferencii. Rok 2025 bol podľa 

nich z hľadiska Policajného zbo-
ru rokom stabilizácie, moderni-
zácie a konkrétnych výsledkov. 
Systematické opatrenia podľa 

nich priniesli zlepšenie per-
sonálnej situácie, pracovných 
podmienok policajtov a moder-
nizáciu materiálno-technické-

ho vybavenia. „Policajný zbor 
je dnes stabilizovanejší, lepšie 
vybavený a  jeho spolupráca so 
samosprávami sa posilňuje, čo 
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 VSTUP DO VODNÉHO SVETA pre neubytovaných hostí

NEOBMEDZENÝ VODNÝ SVET (wellness a plavecký bazén) - dospelý

PLAVECKÝ BAZÉN - 2-hodinový vstup

Plavecký bazén - dieťa do 13 rokov

Plavecký bazén - dieťa do 6 rokov

19 €

7,50 €

6 €

ZADARMO

Ponuka platí počas týždňa (nedeľa - štvrtok) do 31.12.2026.

CENA za 2 noci/2 osoby
329 €

CENA za 3 noci/2 osoby
409 €

 

ZVÝHODNENÁ PONUKA PRE ČLENOV OZP SR
A ICH RODINNÝCH PRÍSLUŠNÍKOV 

Využite špeciálnu ponuku so zľavami až do 30% a načerpajte nové sily v pokojnom
prostredí na Domaši. Využiť môžete aj REKREAČNÝ POUKAZ.

 *zvýhodnená cena pri obsadení apartmánového domčeka 4 dospelými osobami - 649 €
**pobyt nie je možné využiť počas veľkonočných sviatkov, Silvestra a letnej sezóny

Pobyt zahŕňa: 
ubytovanie v komfortne a štýlovo zariadených izbách Štandard
bohaté raňajky a večere formou bufetových stolov alebo
servírovaného menu 
neobmedzený vstup do wellness sveta, plaveckého bazéna
 a kardioposilňovne
welcome drink 
kávový a čajový set na izbe 
župan a papuče na izbe 
kvalitná hotelová kozmetika 
bezplatné wifi pripojenie / optický internet

 miestny poplatok 3 € / osoba / noc
doplatok za Lux 10 € / izba / noc
doplatok za rodinnú izbu Superior 15 € / izba / noc
doplatok za apartmán 20 € / izba / noc
monitorované parkovanie 1 € /auto /noc

Pobyt nezahŕňa:

 +421 915 930 345 / rezervacie@zelenalaguna.sk / www.zelenalaguna.sk
 Hotel Zelená Lagúna****, Vranovská cesta 900, 094 02 Kvakovce
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Členská schôdza v Žiline

priamo prispieva k  vyššej bez-
pečnosti obyvateľov, “ uviedli. 

Stabilizácia Policajného zboru
„Keď som koncom januára na-

stupovala na post prezidentky, 
Policajný zbor čelil vysokej neob-
sadenosti na úrovni 19 %. V nie-
ktorých regiónoch, napríklad 
v Bratislavskom kraji, bola neob-
sadenosť až 23 %, čo predstavo-
valo významnú záťaž na výkon 
služby. Dnes môžem s  hrdosťou 
povedať, že sa nám podarilo uro-
biť reálny posun, neobsadenosť 
klesla na 15 %. Tento výsledok nie 
je náhodný, je výsledkom cielenej 
náborovej kampane, prijatých 
stabilizačných opatrení a  moti-
vačných benefitov," uviedla pre-
zidentka Policajného zboru Jana 
Maškarová.

Tento úspech je výsledkom 
systematickej práce rezortu. 
Ministerstvo vnútra SR pripra-
vilo koncepčný materiál, ktorý 
identifikoval základné problé-
my: prijímanie nových uchá-
dzačov, udržanie skúsených 
príslušníkov, obsadzovanie 
špecializovaných funkčných 
miest a nedostatočnú systemi-
záciu. Podarilo sa nám získať fi-
nančné prostriedky nevyhnut-
né na stabilizáciu Policajného 
zboru a ďalších zložiek.

Od jesene 2024 boli zave-
dené štyri kľúčové opatrenia, 
ktorých výsledky sa prejavili 
v roku 2025:

Výrazné zvýšenie príspevku 
na bývanie: kým v  roku 2023 
sme vyplatili 14,5 milióna eur, 
v  tomto roku to bude približ-
ne 64 miliónov eur. Príspevok 
na bývanie sa v  tomto roku 
priznával vo výške: Bratislava 
361 €, krajské mestá 300 €, os-
tatné regióny 240 €. Tieto sumy 
zachováme aj v roku 2026.

Náborový príspevok 5  000 
eur pre nových policajtov: 
o  túto možnosť už požiadalo 
približne 150 uchádzačov. Sú 
to peniaze, ktoré mladému po-
licajtovi po ukončení policaj-
ného vzdelania a  zaradení do 
funkcie veľmi pomôžu, najmä 
pri ubytovaní. O  tento príspe-
vok budú môcť požiadať aj po-
licajti prijatí v  budúcom roku. 
Stabilizačný príspevok 5  000 
€ pre policajtov s  viac ako 20 
rokmi služby – požiadalo oň 
4  704 príslušníkov. Vnímame 
to ako úspech a ďalšie potvrde-
nie potreby zvýšiť príjmy poli-
cajtov. Zvýšená horná hranica 
osobného príplatku až na 50 % 
už po nástupe do služby. Záme-
rom je dostať na miesta špecia-
listov (kriminalistickí experti, 
finančné vzdelanie atď.) a  ve-
dieť ich adekvátne zaplatiť.

Benefity, cestovanie vlakom, 
služobné byty

Zatraktívnenie služby nekončí 
pri platoch. Policajti môžu cesto-
vať vlakmi za symbolický popla-
tok. Policajt je pri ceste vlakom do 
práce povinný v prípade naruše-
nia verejného poriadku uplatniť 
svoje právomoci. Je to obojstran-
ná výhodná spolupráca a príklad 
dobrej praxe z iných krajín.

Rezort zároveň systematic-
ky rozvíja služobné bývanie 
v spolupráci so samosprávami. 
Ministerstvo vnútra SR má 
podpísané memorandá o  spo-
lupráci so Štátnym fondom 
rozvoja a bývania a Agentúrou 
štátom podporovaného nájom-
ného bývania, ako aj konkrétne 
zmluvy o spolupráci s mestami 
Trnava, Sečovce a Senica.

V roku 2025 rezort nadobudol 
do správy 59 bytových jednotiek, 
z toho 55 v Bratislave vrátane ce-

lého bytového domu s  34 bytmi 
vo Vrakuni, ďalej 1 byt v Trenčíne, 
1 byt v Nitre, a 2 byty v Košiciach.

Aktuálne pripravujeme 
proces zabezpečenia 50 bytov 
v  projekte Ovocné sady v  Bra-
tislave. V  štádiu uzatvárania 
je aj ďalšia zámenná zmluva, 
na základe ktorej ministerstvo 
vnútra nadobudne 10 bytových 
jednotiek v Ivanke pri Dunaji.

Náborová kampaň „Staň sa 
policajtom"

Stabilizačné opatrenia a  be-
nefity vytvorili podmienky pre 
úspešnú náborovú kampaň 
„Staň sa policajtom“. Kampaň, 
ktorá intenzívne bežala niekoľ-
ko mesiacov, oslovila rekordný 
počet záujemcov. Cez webo-
vý formulár prejavilo záujem 
takmer 8500 uchádzačov.

Na začiatku roka mal Policajný 
zbor 18 761 príslušníkov, chýbalo 
3 840 policajtov. Dnes slúži 19 523 
policajtov a počet neobsadených 
miest klesol na 3 078 miest. 
V priebehu roka tak pribudlo 762 
policajtov - podarilo sa zlomiť ne-
gatívny desaťročný trend.

Kým v  roku 2024 odišlo zo 
zboru 2 115 policajtov, v  roku 
2025 je to približne 400. Počet 
prijatých policajtov vzrástol 
z 840 v roku 2024 na 1 218 v roku 
2025, pričom rozpracovaných je 
ďalších 1 700 žiadostí o prijatie.

K úspechu kampane prispe-
la aj úprava kritérií fyzickej 
zdatnosti, ktorá reflektuje po-
treby polície a zároveň zohľad-
ňuje moderné trendy v telesnej 

príprave bezpečnostných zlo-
žiek – úspešnosť stúpla asi o 16 
percent, dnes previerky urobí 
85 percent uchádzačov.

O úspešnosti kampane rovna-
ko svedčia aj čísla z  oblasti psy-
chologických vyšetrení. Tento 
rok sme vykonali približne 3 800 
psychologických vyšetrení, čo je 
takmer o 1 500 viac než vlani.

Moderná technika a pracovné 
prostredie

V roku 2025 rezort výrazne 
investoval do materiálno-tech-
nického vybavenia a  infraš-
truktúry Policajného zboru:
	- 346 nových vozidiel v hodno-

te viac ako 15 miliónov eur,
	- doplnenie uniformy, výstroja 

a zásahovej výzbroje – zakúpená 
zásahová obuv, tričká, poloko-
šele, ponožky, šiltovky a  taktic-
ké opasky, čo zlepšilo pracovné 
podmienky a komfort príslušní-
kov pri každodennej službe,

	- moderná výzbroj vrátane 
nočných prístrojov, termoví-
zií a nových samopalov,

	- ukončenie 23 stavebných 
projektov za viac ako 23 mi-
liónov eur a realizácia ďalších 
23 projektov za viac ako 28 
miliónov eur,

	- najmodernejšie kriminalistic-
ké pracoviská v  strednej Eu-
rópe, vrátane laboratórnych 
prístrojov, zariadení a  spot-
rebného materiálu,

	- spustenie projektu telových 
kamier pre policajtov na zvý-
šenie transparentnosti a  dô-
very verejnosti. 

Digitalizácia
Rok 2025 priniesol aj vý-

znamný pokrok v  digitalizá-
cii a  modernizácii informač-
no-komunikačnej techniky 
v rezorte vnútra. Prebieha roz-
siahla obnova zastaranej vý-
počtovej techniky v  celom 
rezorte, pretože moderné IT je 
kľúčové pre rýchlosť a kvalitu 
služieb a  zároveň pre bezpeč-
nosť štátu.

„Len v tej prvej vlne to bolo 
takmer 4 000 počítačov a  no-
tebookov pre policajtov, ktorí 
majú viac ako 10 rokov zastara-
nú techniku, 3 700 monitorov, 
60 multimediálnych displejov, 
24 dokovacích staníc," povedal 
minister vnútra SR Matúš Šu-
taj Eštok.

„Som pripravený pokra-
čovať v  investíciách do mo-
dernej techniky, do stabili-
zácie ľudí a  do podmienok, 
aby všetky naše zložky mohli 
pracovať efektívne, profesi-
onálne a  s hrdosťou. Preto 
chcem úprimne a  z celého 
srdca poďakovať každému 
jednému policajtovi, za to, že 
každý deň nasadzujete svoje 
zdravie a niekedy aj život, aby 
sme my všetci mohli žiť v po-
koji. Vy ste skutoční hrdino-
via tejto krajiny. A  my urobí-
me všetko pre to, aby ste mali 
podmienky, ktoré si zaslúžite, 
podmienky 21. storočia," dopl-
nil minister vnútra SR Matúš 
Šutaj Eštok.

text a foto: MV SR – skrátené

V piatok 23. januára 2026 sa v priestoroch hotela Slovakia v Žiline 
konala členská schôdza jednej z našich najväčších základných orga-
nizácií a to ZO OZP v SR č. 923-1 pri Okresnom riaditeľstve PZ v Žiline.

Členská schôdza mala svo-
ju pracovnú ako aj slávnostnú 

časť, pričom bola obohatená 
o  vystúpenia viacerých hostí. 

Pozvanie prijali predseda OZP 
v SR Peter Jakubík, podpred-
sedníčka OZP v SR Katarína 
Vyšváderová, predseda Krajskej 
rady OZP v SR Andrej Glejtek, 
ako aj predsedovia ostatných 

ZO OZP v SR v Žilinskom kraji. 
Zo strany sociálneho partnera 
sa schôdze zúčastnil riaditeľ 
OR PZ Žilina Jozef Benko a ria-
diteľ Centra podpory Žilina Ju-
raj Jánošík.

V rámci programu členskej 
schôdze sa členovia obozná-
mili so správou o činnosti ZO, 
hospodárením základnej orga-
nizácie a plánmi na nasledu-
júce obdobie. Predsedníčka ZO 
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Poľské policajné odbory oslávili 35 rokov svojej činnosti 

Zájazd do vianočnej Prahy NOS PČR vstupuje do európskej  
federácie policajných odborov EU.Pol Základná organizácia 

Odborového zväzu po-
lície v  Nitre zorganizo-
vala pre svojich členov 
v  dňoch 12.  –  14. decem-

bra 2025 zájazd do via-
nočnej Prahy. Podujatia 
sa zúčastnilo 52 odborá-
rov, ktorí mali pripravený 
individuálny program 

a  možnosť vychutnať si 
sviatočnú atmosféru čes-
kého hlavného mesta.

text a foto: J. Pavlovič

Nezávislý odborový 
zväz Polícia Českej repub-
liky (NOS PČR) rozhodol v 
novembri 2025 na svojom 
20. zjazde o vstupe do eu-
rópskej federácie policaj-
ných odborových zväzov 
EU.Pol. Po schválení zo 
strany členských organi-
zácií sa NOS PČR stal jej 
riadnym členom od 1. ja-
nuára 2026, čím sa v tejto 
federácii pridal k Odboro-
vému zväzu polície v SR.

EU.Pol je v súčasnosti 
najväčším európskym 

združením policajných 
odborov a  bezpečnost-
ných zborov. Pôsobí 
priamo v  Bruseli a  ak-
tívne sa zapája do európ-
skeho sociálneho dialó-
gu, pripomienkovania 
legislatívy a presadzova-
nia lepších pracovných 
a sociálnych podmienok 
príslušníkov bezpeč-
nostných zložiek.

Spoločné pôsobenie 
OZP v  SR a  NOS PČR 
v  rámci EU.Pol vytvára 
priestor na užšiu spolu-

prácu, výmenu skúse-
ností a  posilnenie hla-
su policajných odborov 
v európskom priestore.

text: J. Rohár

Dňa 17. novembra 2025 sa vo Veľkej sále Kráľovského hradu vo 
Varšave konala slávnostná ceremónia pri príležitosti 35. výročia 
založenia Nezávislého a samosprávneho policajného odborové-
ho zväzu Poľska (NSZZ Policjantów). Podujatie sa nieslo v sláv-
nostnej atmosfére za účasti zástupcov vlády, policajného zboru, 
duchovenstva, akademickej obce a širokého spektra domácich aj 
zahraničných odborových organizácií.

Slovensko na oslavách za-
stupoval Vladimír Mihalič, 
podpredseda Odborového zvä-
zu polície v Slovenskej republi-

ke, ktorý bol zároveň jedným 
z  ocenených zahraničných 
hostí. Pri príležitosti výročia 
mu bola udelená pamätná me-

daila ako prejav uznania za 
dlhoročnú podporu medziná-
rodnej spolupráce a posilňova-
nie partnerstva medzi európ-
skymi policajnými odbormi.

Ceremoniál otvorili vysokí 
predstavitelia poľského rezor-
tu vnútra a  vedenia polície. 
Vo svojich prejavoch zdôraz-
nili historický význam nezá-
vislého odborového hnutia 
v  bezpečnostných zložkách 
a  potrebu pokračujúceho so-
ciálneho dialógu. Významný 
priestor dostala aj spomien-
ka na 100. výročie služby žien 
v poľskej polícii.

Slávnosť vyvrcholila ude-
lením štátnych a  rezortných 
vyznamenaní, ako aj ocenení 
pre zahraničných partnerov. 
Medzi hosťami boli zástupco-
via odborov z Nemecka, Fínska, 
Rumunska, Moldavska, Sever-
ného Macedónska, Ukrajiny, 
Bulharska, Kosova, Litvy a Slo-

venska. Medzinárodná účasť 
potvrdila postavenie NSZZ Po-
licjantów ako jednej z najaktív-
nejších odborových organizácií 
v rámci Európe.

Oslavy zavŕšil koncert Re-
prezentatívneho policajného 
orchestra a  spoločné stretnutie 
zúčastnených hostí v Klenotnici 
Kráľovského hradu v Krakove.

Odborový zväz polície v Slo-
venskej republike vyjadruje 
poľským kolegom úprimné bla-
hoželanie k  ich výročiu a  oce-
neniu ich neúnavnej práce 
v  prospech policajtov doma aj 
v Európe.

text: J. Rohár,  
foto: NSZZ Policjantów

Zuzana Jakmášová vo svojom 
vystúpení zhrnula bohatú a ce-
loročnú činnosť ZO, ktorá zahŕ-
ňala nielen odborársku prácu, 
ale aj viaceré športové, kultúr-
ne a spoločenské podujatia ur-
čené pre členov a ich rodiny. 
V rámci členskej schôdze boli aj 

slávnostne odovzdané zväzové 
ocenenia zaslúžilým členom 
- Štefanovi Plechovi, Alojzovi 
Charbuliakovi a Danielovi Ku-
ricovi. Oceneným srdečne bla-
hoželáme!

V diskusii a vo vystúpeniach 
hostí dominovali témy týkajú-

ce sa kolektívneho vyjednáva-
nia, nedostatočného platového 
ohodnotenia civilných zamest-
nancov, ale aj príslušníkov Po-
licajného zboru. Predseda OZP 
v SR Peter Jakubík informoval 
o aktuálnej situácii v rezorte 
a  bližšie priblížil plány vede-
nia OZP v SR na nasledujúce 
obdobie. Zároveň zdôraznil, že 
v tomto roku bude nevyhnutné 
prijať a schváliť novú platovú 
tabuľku, ktorá by mala reago-
vať na dlhodobo neudržateľný 
stav v odmeňovaní.

Ďalej informoval aj o náraste 
členskej základne odborového 
zväzu, novej komunikačnej stra-
tégii, ako aj o podrobnostiach 
nového benefitu – bezplatného 
poistenia zodpovednosti za-
mestnanca za škodu spôsobenú 
zamestnávateľovi, poskytované-
ho každému členovi OZP v SR.

Po skončení oficiálnej časti 
nasledovala spoločná večera 
a neformálny kultúrno-spo-
ločenský program, počas kto-
rého mali odborári možnosť 

bližšie sa porozprávať, nefor-
málne vymeniť si skúsenosti 
a oddýchnuť si.

text a foto: J. Rohár

01  I  2026 TÉMY A AKTUALITY

Vyznamenaní členovia OZP v SR s vedením OZP v SR a zá-
kladnej organizácie. Zľava: Ján Kotrbanec, Katarína Vyšvá-
derová, Štefan Plecho, Alojz Charbuliak, Zuzana Jakmášová, 
Daniel Kuric a Peter Jakubík.

Pohľad na účastníkov členskej schôdze ZO OZP v SR pri OR 
PZ Žilina.

Slávnostné udelenie medaile podpredsedovi OZP v SR Vladi-
mírovi Mihaličovi.

Pohľad na ocenených zahraničných hostí. Druhý sprava 
podpredseda OZP v SR Vladimír Mihalič.
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PARTNERI OZP V SR

Čiastka 88
Nariadenie Prezídia Policajného zboru, kto-
rým sa mení nariadenie Prezídia Policajného 
zboru č. 63/2025 o  organizačnom poriadku 
Prezídia Policajného zboru v znení nariade-
nia Prezídia Policajného zboru č. 78/2025

Čiastka 89
Rozkaz prezidenta Policajného zboru, kto-
rým sa mení rozkaz prezidenta Policajného 
zboru č. 112/2023 o  pracovnej skupine na 
problematiku domáceho násilia v znení ne-
skorších predpisov

Čiastka 90
Rozkaz prezidenta Policajného zboru o od-
bornej komisii na vykonanie opravnej 
skúšky odbornej spôsobilosti príslušníkov 
obecnej polície

Čiastka 91
Rozkaz prezidenta Policajného zboru o Roč-
nom pláne hlavných úloh Prezídia Policaj-
ného zboru na rok 2026
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Príbeh OZP v SR: Od 1989 až po dnešok
V  decembri sme si na Ra-

de predsedov ZO OZP v SR pri-
pomenuli 35. rokov od prvého 
riadneho zjazdu nášho pred-
chodcu – Odborového zväzu 

príslušníkov Zboru národnej 
bezpečnosti. Ten sa konal 12. 
októbra 1990 v priestoroch In-
štitútu Federálneho minister-
stva vnútra (dnešná Akadémia 

PZ) v  Bratislave. I. zjazd schvá-
lil prijatie Stanov OZP, ktoré sa 
stali základom pre riadenie čin-
nosti v ďalšom období. Samot-
ný počiatok vzniku dnešného 

odborového zväzu ale datujeme 
až k decembru 1989, keď v rámci 
ponovembrových revolučných 
udalosti začali sa aktivizovať 
aj policajti rozhodnutí chrániť 

a brániť práva svojich kolegov. 
Následne sa 12. januára 1990 ko-
nal ustanovujúci zjazd OZP, od 
ktorého teraz v januári uplynu-
lo 36 rokov. 

Zo spomienok našich zakladateľov vyberáme:
Miroslav Litva - zakladateľ a spolupredseda OZP ZNB, 
predseda OZP v SR v rokoch 1990-2014

Štefan Varga - zakladateľ a spolupredseda OZP ZNB v roku 1990

Marián Magdoško - zakladateľ OZP ZNB, podpredse-
da OZP v SR v rokoch 1990 – 2014, predseda OZP v SR 
v rokoch 2014 – 2018

Ladislav Polka (1951 – † 2025) - zakladateľ a spolupred-
seda OZP ZNB v roku 1990 

Vo svojich spomienkach zdôrazňu-
je, že impulzom k vzniku odborov bola 
atmosféra po 17. novembri 1989, keď 
sa voči policajtom začal uplatňovať 
princíp kolektívnej viny a  zaznieva-
li aj otvorene nenávistné vyjadrenia. 
Policajti sa obávali o svoju budúcnosť, 
pretože neexistovala ochota zo strany 
vedenia rezortu ani štátu postaviť sa 
na ich obranu. Litva opakovane zdô-
razňuje, že odmietli logiku „všetci sú 
vinní“ a presadzovali princíp individu-
álnej zodpovednosti – ak niekto porušil 
zákon, nech nesie následky ako jednot-
livec, nie celý zbor. Odbory vnímal ako 
jediný legitímny nástroj obrany, opretý 
o medzinárodné dohovory, ktorý doká-
že chrániť práva policajtov a  zároveň 

viesť dialóg so štátom. Kľúčovým mo-
mentom bolo podľa neho presadenie 
oficiálnej spolupráce s  vedením rezor-
tu, keď sa odbory z pozície „neželaného 
elementu“ stali uznaným partnerom, 
schopným reálne ovplyvňovať pod-
mienky výkonu služby.

Vo svojich spomien-
kach podáva plastický ob-
raz vzniku odborov „zdo-
la“, priamo z  prostredia 
vyšetrovateľov a  operatív-
cov v Nových Zámkoch, kde 
po novembri 1989 čelili ne-
istote, vyhrážkam a  úplnej 
absencii jasného riadenia. 
Opisuje situácie, keď sa do 
verejného života dostávali 
aj osoby, ktoré boli predtým 
vyšetrované, a  otvorene sa 
policajtom vyhrážali, zatiaľ 
čo nadriadení mlčali. Prá-
ve v tomto prostredí podľa 
neho dozrelo presvedčenie, 
že policajti sa môžu spoľah-
núť len jeden na druhého 

a  jediným účinným rieše-
ním je odborová organizá-
cia. Varga patril k tým, ktorí 
už v  decembri 1989 inicio-
vali zakladanie miestnych 
buniek, organizovali usta-
novujúce schôdze a  z No-
vých Zámkov rozoslali vý-
zvy, ktoré sa rýchlo šírili do 
ďalších okresov Slovenska. 
V priebehu niekoľkých týž-
dňov sa tak podarilo vybu-
dovať sieť viac než päťdesia-
tich organizačných zložiek. 
Za jeden z najväčších úspe-
chov považuje zastavenie 
plánovaných plošných pre-
púšťaní stoviek policajtov 
a  presadenie individuálne-

ho posudzovania každého 
prípadu. Dôležitou súčasťou 
jeho odkazu je aj dôraz na 
právnu pomoc, solidaritu 
a  podporu policajtov a  ich 
rodín v  krízových situá-
ciách, ktoré vnímal ako ne-
oddeliteľnú súčasť zmyslu 
odborov.

Vo svojich spomienkach sa sústreďuje 
najmä na systémové budovanie odborov 
a ich praktické výsledky. Za kľúčový míľ-
nik považuje presadenie zákona o štátnej 
službe príslušníkov Policajného zboru, 
ktorý priniesol nové platové podmienky, 
sociálne zabezpečenie a dôstojné ocene-
nie policajtov pri odchode zo služby, po-
rovnateľné so štandardmi západnej Eu-
rópy. Zdôrazňuje, že tento zákon vznikol 
po tvrdom vyjednávaní a výraznom tla-
ku odborov na politickú reprezentáciu, 
pričom jeho finálna podoba bola zásadne 
ovplyvnená lobingom OZP v SR v parla-
mente. Poukazuje na potrebu pevného 
zakotvenia postavenia odborov v  rezor-
te a upozorňuje, že v súčasnosti sa opäť 

objavujú praktiky, ktoré sa v  minulosti 
podarilo systémovo doriešiť, najmä v ob-
lasti ochrany policajtov pred nátlakom 
či zastrašovaním pri upozorňovaní na 
problémy pri výkone služby.

Patril k  ústredným 
osobnostiam formovania 
odborového hnutia v polí-
cii a zohral kľúčovú úlohu 
pri jeho ukotvení v širšom 
odborárskom a  politic-
kom prostredí. Ako jeden 
z  hlavných iniciátorov 
a neskôr významný pred-
staviteľ odborov zabezpe-
čil prepojenie policajných 
odborov s  Konfederáciou 
odborových zväzov a  vy-
tvoril funkčné komuni-
kačné kanály smerom 
k Národnej rade SR. Práve 
vďaka jeho kontaktom 
a  autorite sa podarilo 

v  rozhodujúcich momen-
toch zablokovať legisla-
tívne návrhy smerujúce 
k obmedzeniu alebo záka-
zu odborov v polícii. Polka 
zohral významnú úlohu 
aj pri ochrane policajtov 
pred plošnými personál-
nymi zásahmi, keď sa 
presadzoval princíp indi-
viduálneho posudzovania 
každého prípadu. Jeho 
schopnosť spájať odborné 
argumenty s odborárskou 
praxou výrazne prispela 
k  tomu, že OZP v  SR sa 
stal rešpektovaným part-
nerom štátu. Ladislav Pol-

ka zomrel v roku 2025, no 
jeho odkaz zostáva pev-
nou súčasťou identity od-
borového hnutia v polícii.

text: J. Rohár,  
foto: archív redakcie
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